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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
letošní zima trvala nezvykle dlouho. Děti 
mají za sebou týden jarních prázdnin a všich-

ni už netrpělivě vyhlížíme příchod skutečně 
jarního počasí.

Na přelomu jara a léta zahájí městská 
část rekonstrukci části ulice Vodnická, a  to 
v úseku od kotelny až za výjezd z garáží 
tzv. „ÚČKA“. Práce budou spočívat zejména 
v rozšíření vozovky z důvodu bezpečnějšího 
průjezdu vozidel Integrovaného záchranné-
ho systému a zajištění lepší dostupnosti pro 
svozové vozy komunálního odpadu. Původní 
betonové obruby budou nahrazeny žulovými 
a chodníky budou provedeny ze čtvercové  
betonové dlažby. Celkové náklady se předpo-
kládají do výše 9 mil. Kč bez DPH. Finanční 
prostředky ve výši 9 mil. Kč se mi podařilo 
začátkem února zajistit z rozpočtu hlavního 
města Prahy.

Blíží se také dlouho očekávaná výstavba 
základní a střední školy. Magistrát hl. m. 
Prahy aktuálně připravuje podklady k  vy-
hlášení veřejné soutěže. Projektová přípra-
va probíhá již od roku 2018 a zpoždění jsme 
pocítili především během covidové doby, 
která znamenala zdržení přibližně o  dva 
roky. Další téměř dva roky byla realizace 
pozastavena z důvodu soudního sporu, mi-
mo jiné i o pozemek, na kterém má školské 
zařízení stát. Díky mé iniciativě se podařilo 
pozemky v hodnotě více než 100 mil. Kč za-
chránit a ponechat je v majetku města, což 
je zásadní krok k tomu, aby se projekt školy 
mohl posunout do realizační fáze.

Děkuji vám za trpělivost a podporu.
Václav Drahorád, starosta

>

Důležitá usnesení zastupitelstva

Slovo 
místostarostky
První reprezentační ples  
městské části se vydařil
Vážení spoluobčané,
v lednu letošního roku se v prostorách KC 
Floret v Průhonicích uskutečnil historicky 
první reprezentační ples naší městské čás-
ti. Již od prvních okamžiků se večer nesl ve 
slavnostní a přátelské atmosféře.

Ples zahájil starosta městské části Vác-
lav Drahorád, který přivítal pozvané hosty 
i  všechny návštěvníky a popřál jim příjem-
nou zábavu. Pozvání přijali mimo jiné se-
nátor Pavel Fischer, starostka Šeberova Pe-
tra Venturová, starosta Křeslic Milan Kozel 
a starosta Průhonic Petr Beneš.

Silným momentem zahájení bylo před-
tančení dětí ze Základní školy Formanská. 
Jejich vystoupení v rytmu valčíku sklidilo 

zasloužený potlesk a ocenění publika. V prů-
běhu večera vystoupili také profesionální 
tanečníci, kteří představili klasické i latin-
skoamerické tance. K tanci a poslechu po ce-
lý večer hrála kapela Emila Horvátha, která 
svým výkonem udržela zaplněný parket až 
do pozdních hodin.

Hosty po příchodu přivítala slavnostní 
výzdoba sálu, na níž se podíleli zaměstnanci 
úřadu městské části. Za jejich nasazení a čas 
věnovaný přípravám jim patří poděkování. 

Součástí programu byl také fotokoutek, 
kde si návštěvníci mohli pořídit památeční 
fotografie.

Program vyvrcholil losováním tomboly. 
Díky podpoře partnerů se hrálo o hodnotné 
ceny a radost výherců byla příjemným za-
končením celého večera.

Premiérový ročník plesu nasadil vysokou 
laťku a věříme, že se tato společenská udá-
lost stane novou tradicí naší městské části.

Jana Draštíková, místostarostka

Zastupitelstvo MČ Praha-Újezd dne 19. 11. 2025: 
•	 vzalo na vědomí předložené návrhy zástavby v lokalitě Nad Vsí 

a hmotovou studii bytového domu v ulici Na Křtině;
•	 schválilo 13 připomínek k Metropolitnímu plánu HMP na území 

městské části

Zastupitelstvo MČ Praha-Újezd dne 17. 12. 2025: 
•	 souhlasilo s dokumentací výstavby 18 rodinných domů v ulici K Mo-

telu na pozemku parc. č. 608/2 k. ú. Újezd u Průhonic;
•	 schválilo předložené vyúčtování jednorázové účelové neinvestiční 

dotace z výherních hracích automatů za 1. a 2. pololetí 2025;
•	 schválilo rozpočtové provizorium do doby schválení rozpočtu na 

rok 2026;
•	 stanovilo výše odměn neuvolněným členům zastupitelstva s účin-

ností od 1. 1. 2026;
•	 schválilo uzavření smlouvy o zřízení služebnosti na pozemcích 

parc. č. 213/23 a 526/2 k. ú. Újezd u Průhonic se společností  
CETIN, a. s.;

•	 schválilo dodatek č. 1 k nájemní smlouvě na pozemek fotbalového 
hřiště parc. č. 385/1 k. ú. Újezd u Průhonic na dobu určitou, a to 
do 31. 12. 2035, s možností opce na dalších 10 let, se sportovním 
klubem SK Újezd Praha 4, z. s.;

•	 schválilo darovací smlouvu na pozemky parc. č. 214/248 a 214/403 

k. ú. Újezd u Průhonic se všemi vlastníky v ulici Sukovská;
•	 schválilo plánované kulturní a sportovní akce na 1. pololetí 2026

Zastupitelstvo MČ Praha-Újezd dne 21. 1. 2026: 
•	 schválilo počet obyvatel k 1. 1. 2026 – evidováno je 4 114 obyvatel, 

z toho 3 274 občanů a 840 cizinců s platným pobytem na území;
•	 schválilo dodatek č. 9 ke smlouvě o vydávání Zpravodaje městské 

části s panem Ondřejem Hulešem;
•	 schválilo uzavření smlouvy o spolupráci pro lokalitu v ulici K Mo-

telu na výstavbu rodinných domů na pozemku parc. č. 608/2 k. ú. 
Újezd u Průhonic;

•	 schválilo uzavření smlouvy o spolupráci na výstavbu rodinného 
domu v ulici Nad Náhonem na pozemku parc. č. 328/4 k. ú. Újezd 
u Průhonic

Zastupitelstvo MČ Praha-Újezd dne 11. 2. 2026: 
•	 schválilo rozpočet městské části na rok 2026 v hlavní a ve vedlejší 

činnosti, střednědobý výhled rozpočtu do roku 2031 a rozpočet so-
ciálního fondu městské části;

•	 schválilo program pro poskytnutí dotace z výherních hracích auto-
matů na 2. pololetí 2026 s objemem peněžních prostředků ve výši 
150 000 Kč;

•	 schválilo záměr vyhlášení veřejné zakázky malého rozsahu na re-
konstrukci části komunikace Proutěná a Vodnická;
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OKÉNKO ZASTUPITELŮ
Ivan Křížek, zastupitel MČ Praha- 
-Újezd a starosta SDH Praha-Újezd
Vážení spoluobčané,
obracím se na Vás nejen jako zastupitel měst-
ské části, ale také jako starosta Sboru dob-
rovolných hasičů Praha-Újezd. Považuji za 
nutné se veřejně vyjádřit k závažným a opa-
kovaně šířeným lživým tvrzením, která zazní-
vají z úst starosty naší městské části Václava 
Drahoráda a která se dotýkají Sboru dobro-
volných hasičů Praha-Újezd. Tato tvrzení jsou 
nepravdivá a poškozují dobré jméno sboru, 
jeho členů i lidí, kteří se dlouhodobě věnují 
práci s dětmi,mládeží a zároveň se podílejí na 
společenských a kulturních akcích.

Pan starosta veřejně tvrdí, že SDH Praha-
-Újezd zpronevěřil finanční prostředky urče-
né na práci s mládeží ve výši 424 000,- Kč. 
Jedná se o velmi vážné obvinění, které ne-

bylo podloženo žádnými důkazy. Přesto na 
jeho základě došlo k podání stížnosti a byla 
vyvolána kontrola Kontrolní a revizní radou 
MSH hl. m. Prahy (KRR).

Kontrola proběhla dne 8. ledna 2026 a byla 
zaměřena na hospodaření SDH Praha-Újezd 
za roky 2023, 2024 a 2025, dodržování sta-
nov SH ČMS, nakládání s prostředky urče-
nými na práci s mládeží a transparentnost 
informování členů sboru. Výsledky této kon-
troly jsou jednoznačné: kontrola nepro-
kázala žádné zpronevěření finančních 
prostředků ani jiné porušení zákona či 
stanov, jak bylo veřejně tvrzeno. Tato sku-
tečnost je jasně uvedena v oficiálním zápisu 
z kontroly provedené KRR.

Kompletní zápis z kontroly je uveřejněn 
na internetových stránkách našeho sboru 
www.sdhujezd.cz. 

Ano, kontrola obsahovala doporučení ke 
zlepšení některých procedurálních adminis-
trativních procesů a zveřejňování dokumen-

tů. Doporučení nikterak nesouvisí s obvině-
ním ze zpronevěry finančních prostředků, 
které se ani v nejmenším nepotvrdilo.

SDH Praha-Újezd funguje již více než 
12  let a po celou dobu se věnuje nejen po-
žární ochraně, ale také systematické práci 
s dětmi a mládeží. Odmítám, aby byly sta-
rostou Václavem Drahorádem nepravdivé 
informace vydávány za fakta a aby byl sbor 
dobrovolných hasičů zatahován do osobních 
či politických sporů. Věřím, že občané naší 
městské části dokážou rozlišit mezi dolo-
ženými fakty a účelově šířenými tvrzeními. 
SDH Praha-Újezd nemá co skrývat a bude 
i nadále otevřeně a transparentně informo-
vat o své činnosti i hospodaření.

Děkuji všem členům sboru, rodičům dětí 
i občanům, kteří nám dlouhodobě projevují 
důvěru a podporu.

S úctou
Ivan Křížek, zastupitel MČ Praha-

-Újezd a starosta SDH Praha-Újezd

•	 schválilo uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene 
za účelem elektrického připojení kogenerační jednotky v kotelně 
v ulic Proutěná se společností PREdistribuce, a. s.;

•	 vzalo na vědomí informace o zahájení spojeného řízení na stavbu 
„Protihlukové zemní valy a kopec Újezd u Průhonic“;

•	 schválilo připojení se k mezinárodní kampani „Vlajka pro Tibet“ 
a vyvěšení tibetské vlajky dne 10. března 2026;

•	 schválilo uzavření smlouvy o výpůjčce o bezúplatném užívání 
hasičských vozidel, Ford Transit, Volvo FL 4xR3 a Tatra CAS 32, 
s Jednotkou sboru dobrovolných hasičů;

•	 souhlasilo se zpracováním dohody o využívání dopravního au-
tomobilu Ford Transit pro činnost SDH Praha-Újezd, která bude 
připravena po společném setkání zástupců JSDH, SDH a městské 
části po projednání a vyjasnění obsahu dohody;

•	 vzalo na vědomí výměnu zámků a znepřístupnění prostor hasičské 
zbrojnice užívaných výhradně JSDH Praha-Újezd a požaduje předložit 
smlouvu o výpůjčce s vymezenými prostory k užívání JSDH a SDH

Úplné znění textů je zveřejněno na Úřední desce, informačních vý-
věskách a na webových stránkách úřadu.

Ing. Markéta Janáčková, odbor občanskosprávní

>

Předem mi dovolte, abych se omluvil místním obyvatelům za to, že 
pan Ivan Křížek zatahuje veřejnost do osobního sporu s mou osobou. 
Je zřejmé, že s blížícími se podzimními komunálními volbami sílí sna-
ha některých kandidátů uspět za každou cenu, a to i prostřednictvím 
účelových interpretací a snahy diskreditovat své politické konkurenty.

Odmítám tvrzení, že bych někdy nebo někde uváděl, že došlo ke 
zpronevěře finančních prostředků SDH Praha-Újezd. Dále nešlo 
o osobní útoky z pozice starosty městské části, ale jen o domáhání se 
spravedlnosti bývalého člena SDH Praha-Újezd. 

V souvislosti s vyjádřením pana zastupitele Ivana Křížka považuji za 
nutné uvést některé skutečnosti, které v jeho textu zcela chybí. 

O provedení kontroly hospodaření SDH Praha-Újezd nepožádal 
starosta městské části, ale soukromá osoba a tehdejší člen SDH Vác-
lav Drahorád, a to na základě konkrétních pochybností týkajících se 
nákupů vybavení hrazených z prostředků SDH, které sbor nepotře-
buje pro svou činnost. 

Tyto okolnosti vyvolaly oprávněné otázky, mimo jiné, zda není to-
to vybavení využíváno mimo rámec činnosti SDH, a proto jsem se 
obrátil na MSH hl. m. Prahy se žádostí o nezávislou kontrolu.

Technické vybavení, které zakoupil Ivan Křížek z peněz dětí, pou-
žívá zásadně jenom jednotka dobrovolných hasičů nebo profesionál-
ní hasiči, kteří vyjíždějí k mimořádným událostem.  Současně zápis 
uvádí, že nebyly hrazeny žádné propagační materiály, ačkoliv pod-
klady – účetnictví za rok 2025 neměla kontrolní skupina k dispozici.

Kontrolní zpráva poukazuje i na další závažné nedostatky, 
například, že informování členů není v souladu se stanovami. 
O tom se pan Ivan Křížek nezmiňuje. 

Veškeré kroky, které jsem učinil, směřovaly k ochraně transparent-
nosti a důvěry při nakládání s prostředky určenými na činnost dětí 
v SDH Praha-Újezd.

Dne 23. ledna 2025 jsem ukončil své členství v SDH Praha-Újezd, 
stejně jako členství mého syna. K tomuto kroku mě vedly dlouho-
dobé a závažné důvody, mimo jiné neshody ohledně hospodaření, 
způsobu vedení spolku, zatahování osobních a politických ambicí do 
jeho činnosti, nevhodné chování vedoucích mládeže a starosty. Dále 
selhání při organizaci klíčových aktivit. 

Je proto nutné vnímat současná veřejná vyjádření pana Ivana Kříž-
ka i v kontextu těchto událostí. � Václav Drahorád

Reakce Václava Drahoráda na slovo Ivana Křížka, zastupitele MČ Praha-Újezd a starosty SDH Praha-Újezd

Vyjádření redakční rady
Redakční rada Zpravodaje městské čás-
ti Praha-Újezd poskytla na tomto místě 
prostor k vyjádření oběma stranám sporu. 
Učinili jsme tak v zájmu transparentnos-
ti a vyváženosti informací poskytovaných 
čtenářům, a také s ohledem na právo dotče-
né osoby na vyjádření. Oba příspěvky byly 
zveřejněny bez redakčních úprav, v podobě 
dodané jejich autory.

Tímto považujeme informace týkající se 

vzniklé situace za dostatečně objasněné 
a  dané téma za uzavřené. Není cílem ani 
zájmem redakční rady, aby se ve zpravoda-
ji objevovaly obdobně zaměřené články či 
vzájemná vyjádření k osobním nebo názo-
rovým sporům.

Rádi bychom zároveň požádali všechny 
přispěvatele, aby zpravodaj městské části 
využívali především k informování o prá-
ci spolků, příspěvkových organizací, za-
stupitelstva a dalších subjektů působících 
v  městské části. Naším cílem je, aby zpra-

vodaj sloužil zejména k předávání věcných 
informací a k podpoře komunitního života.

Do budoucna proto uvítáme zejména pří-
spěvky zaměřené na práci sboru dobrovol-
ných hasičů s dětmi, na činnost jednotky 
sboru dobrovolných hasičů a další aktivity 
přínosné pro naši městskou část. Nepovažu-
jeme za žádoucí, aby se vzniklá situace v dal-
ších vydáních zpravodaje nadále rozebírala 
prostřednictvím jednotlivých vyjádření stran.

Redakční rada děkuje za pochopení 
a respektování tohoto přístupu.
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Zastupitelstvo MČ Praha-Újezd schválilo na svém zasedání 
dne 11. února 2026 rozpočet městské části na rok 2026:

Rozpočet hlavní činnosti 
Rozpočet městské části v hlavní činnosti na rok 2026 obsahuje po-
žadavky jednotlivých kapitol na výši běžných a kapitálových výdajů, 
účelové dotace příspěvkovým organizacím na jejich provoz a činnost, 
dotace neziskovým organizacím, příspěvek na provoz Technických 
služeb Újezd, předpokládaný objem příjmů městské části včetně da-
ňových a nedaňových příjmů a přijatých transferů z rozpočtu hl. m. 
Prahy a státního rozpočtu. 

Rozpočet na rok 2026 vychází z konečného výsledku příjmů a vý-
dajů za rok 2025. Je navržen jako schodkový, na straně příjmů ve vý-
ši 38 846 500 Kč a na straně výdajů ve výši 47 838 000 Kč. Navrhova-
ný schodek rozpočtu ve výši 8 991 500 Kč, což je o 101 500 Kč méně 
než minulý rok, bude uhrazen finančními prostředky z minulých let. 

Příjmy rozpočtu
Příjmy zahrnují místní poplatky vybírané na základě zákona 
č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, a příslušných vyhlášek hlav-
ního města Prahy, vztahující se k příslušným druhům poplatků. Plá-
novaná výše těchto příjmů vychází ze skutečnosti plnění v roce 2025. 
V roce 2026 se předpokládá příjem z místního poplatku ze psů ve 
výši 100 000 Kč, z pobytu ve výši 15 000 Kč, za užívání veřejného 
prostranství ve výši 110 000 Kč. Správní poplatky vybírané na zákla-
dě zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, zahrnují poplatky 
za správní úkony a správní řízení realizovaná Úřadem městské části 
Praha-Újezd v přenesené působnosti výkonu státní správy, jejich pří-
jem se předpokládá ve výši 40 000 Kč. Příjem z daně z nemovitých 
věcí, jejichž výhradním příjemcem je městská část, je navrhován ve 
výši 7 440 000 Kč. Příjmy z úroků na bankovních účtech se předpo-
kládají ve výši 480 000 Kč.

Významnou částí příjmu rozpočtu jsou finanční prostředky obdr-
žené od hlavního města Prahy v rámci schválených finančních vzta-
hů mezi HMP a jednotlivými městskými částmi, zahrnující dotaci 
z výnosů daní HMP na základě rozpočtového určení daní navýšené 
o výdaje na nepedagogické pracovníky a ostatní neinvestiční výdaje 
ve výši 30 507 100 Kč a příspěvek na výkon státní správy ve výši 
113 900 Kč.

Výdaje rozpočtu
Výdaje jsou rozdělné do kapitol pro konkrétní agendy:
Kapitola 02 – městská infrastruktura: 11 125 000 Kč
•	 mezi předpokládané neinvestiční výdaje se řadí opravy chodníků 

v plánované výši 500 000 Kč (chodník mezi Kateřinkami a Újez-
dem a část chodníku u komunikace Formanská v Kateřinkách) 

a opravy komunikací ve výši 5 500 000 Kč (vedlejší komunikace 
v Újezdu a Kateřinkách, komunikace vedoucí kolem Milíčovských 
kopců)

•	 mezi kapitálové výdaje patří investiční příspěvek ve výši 2 000 000 Kč 
na rekonstrukci další části ulice Proutěná, 2 000 000 Kč na rekon-
strukci části ulice Vodnická (ke křižovatce s ulicí U Pramene) a na 
cyklostezku na konci ulice Pastevců ve výši 500 000 Kč

Kapitola 04 – školství, kultura, sport: 13 125 000 Kč
•	 mezi významné běžné výdaje patří neinvestiční příspěvek na pro-

voz a činnost příspěvkových organizací – 1 500 000 Kč na provoz 
a 1 300 000 Kč na financování nepedagogických pracovníků a ostat-
ní neinvestiční výdaje Základní školy Formanská a 3 100 000 Kč na 
provoz a 3 500 000 Kč na financování nepedagogických pracovní-
ků a ostatní neinvestiční výdaje Mateřské školy Formanská

•	 1 010 000 Kč je určeno pro neziskové organizace 
•	 mezi další běžné výdaje patří výdaje spojené s pořádáním kultur-

ních akcí  
Kapitola 05 – sociální oblast: 150 000 Kč
•	 běžné výdaje na provoz senior taxi
Kapitola 06 – Zpravodaj, Klíč, kronika: 525 000 Kč
Kapitola 07 – bezpečnost: 320 000 Kč
•	 mezi běžné výdaje patří výdaje na provoz Jednotky sboru dobro-

volných hasičů Praha-Újezd ve výši 200 000 Kč
Kapitola 09 – vnitřní správa: 21 993 000 Kč
•	 mezi běžné výdaje patří náklady na provoz městské části včet-

ně činnosti místní správy a zastupitelstva městské části ve výši 
17 420 000 Kč a výdaje ve výši 3 793 000 Kč jsou určeny na činnost 
Technických služeb Újezd

Kapitola 10 – pokladní správa: 600 000 Kč

Rozpočet vedlejší hospodářské činnosti 
U rozpočtu ve vedlejší hospodářské (zdaňované) činnosti pro rok 
2026 se vychází z nákladů a výnosů roku 2025. Jedná se zejména 
o výnosy z pronájmů prostor v domě služeb ve Vodnické ulici a z pro-
nájmu provozovny ve Formanské ulici. Výnosy jsou předpokládány 
ve výši 332 000 Kč a náklady ve výši 206 000 Kč.  Předpokládaný 
hospodářský výsledek tak činí 126 000 Kč.

Střednědobý výhled rozpočtu
Střednědobý výhled rozpočtu do roku 2031 obsahuje základní úda-
je o předpokládaných příjmech jak vlastních, tak přijatých transferů 
z rozpočtu HMP a ze státního rozpočtu a o předpokládaných výdajích 
včetně dlouhodobých finančních závazků. V letech 2028 a 2029 se 
počítá s realizací výdajů souvisejících s vybavením plánované základ-
ní a střední školy Formanská.

Pavla Pitrmanová, tajemnice úřadu

ROZPOČET MĚSTSKÉ ČÁSTI NA ROK 2026

Vyhlášení dotačního programu na 2. pololetí 2026
Zastupitelstvo městské části na svém únorovém zasedání schválilo 
vyhlášení programu pro 2. pololetí roku 2026 na poskytnutí účelo-
vých neinvestičních dotací na sportovní a kulturní akce z prostřed-
ků výherních hracích automatů (VHA). Program byl dne 16. 2. 2026 
zveřejněn na úřední desce a webových stránkách městské části.

Program je určen fyzickým a právnickým osobám, včetně sdru-
žení a spolků (nestátních neziskových organizací), které na území 
městské části pořádají sportovní a kulturní akce pro děti a mládež. 
Předpokládaný celkový objem finančních prostředků je každoročně 
upřesňován podle výše neinvestiční dotace z prostředků VHA přidě-
lené z rozpočtu hlavního města Prahy.

Pro 2. pololetí roku 2026 je k rozdělení připravena částka 150 000 Kč. 
Žádosti o dotaci lze podávat v termínu od 19. 4. do 22. 5. 2026.

Podmínkou pro poskytnutí dotace a hodnocení žádostí je územ-
ní příslušnost spolku, dlouhodobá organizovaná sportovní výchova 

dětí a mládeže a účel využití dotace v oblasti kultury, sportu a orga-
nizovaného sportu.

Spolky čerpající dotace v 1. pololetí roku 2026
V současné době čerpá dotaci pět spolků, a to:

•	 Sbor dobrovolných hasičů Praha-Újezd ve výši 44 028 Kč na úhra-
du nákladů vodáckého soustředění; 

•	 SK Újezd Praha 4, z. s., ve výši 95 394 Kč na úhradu nákladů zim-
ního soustředění dětí a na nákup a obnovu sportovních tréninko-
vých pomůcek a dresů pro fotbalisty a tenisty; 

•	 AC SAKÉ KATEŘINKY, z. s., ve výši 7 000 Kč na úhradu nákladů 
spojených s pořádáním závodu Běh pro Zuzanku;

•	 Újezdské fórum, z. s., ve výši 53 578 Kč na úhradu nákladů akce 
Ufo Guláš Open
Termín čerpání dotací je stanoven do 30. 6. 2026.

Ing. Markéta Janáčková, odbor občanskosprávní

Dotace na sportovní a kulturní akce
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Senior taxi v Újezdu v roce 2025: služba pomohla desítkám občanů
Již více než rok zajišťuje městská část provoz služby Senior taxi jako 
součást podpory seniorů a osob se sníženou pohyblivostí. V uplynu-
lém roce se potvrdilo, že tato služba má své pevné místo v systému 
místní sociální podpory seniorů a je mezi nimi hojně využívána. 

Senior taxi slouží především k dopravě k lékaři, na rehabilitace, 
úřady, do lékáren a na poštu. Pro řadu seniorů představuje tato mož-
nost dopravy zásadní pomoc při zachování samostatnosti a aktivního 
života. V průběhu roku 2025 byla služba provozována v pracovních 
dnech dle stanoveného harmonogramu a daných pravidel. Objednáv-
ky probíhaly telefonicky předem, což umožnilo efektivní plánování 

jednotlivých jízd. Řidiči zajišťovali nejen samotnou přepravu, ale ta-
ké asistenci při nástupu a výstupu, což přispělo k vyššímu komfortu 
a bezpečnosti přepravovaných osob. 

V rámci dobrých sousedských vztahů vozíme i občany ze Šeberova 
a Křeslic. Služba pro naše občany z Újezdu a Kateřinek je zatím i na-
dále bezplatná.

Z ohlasů občanů vyplývá, že Senior taxi významně přispívá ke 
zlepšení kvality života starších obyvatel Újezdu. Městská část proto 
nadále pokračuje se službou i v roce 2026 a její fungování průběžně 
vyhodnocuje. 

Děkujeme všem, kteří se na provozu služby podílejí, a také obča-
nům za jejich zpětnou vazbu. 

Službu je možné využít v pracovních dnech v předem stanoveném 
čase. Podmínky provozu a způsob registrace jsou k dispozici na webo-
vých stránkách městské části na tomto odkaze: www.praha-ujezd.cz/
urad/socialni-sluzby/, nebo na tel. čísle 272 690 692 v dopoledních 
hodinách, případně osobně v kanceláři úřadu. Doporučujeme zájem-
cům, aby si včas ověřili podmínky a zajistili si registraci. 

Podpora mobility seniorů je jednou z priorit vedení městské části. 
Věříme, že i v roce 2026 bude Senior taxi přispívat k většímu komfor-
tu a kvalitě života našich starších spoluobčanů. 

� Radovana Jandová, odbor ekonomický

Místní poplatek ze psů 
V únoru letošního roku byly držitelům psů ro-
zeslány informace s předepsanou výší místní-
ho poplatku ze psů na rok 2026. Připomínáme 
povinnost uhradit poplatek dle platné obecně 
závazné vyhlášky hl. m. Prahy č. 23/2003, a to 
nejpozději do 31. března 2026.

Přesahuje-li roční výše poplatku částku 
600 Kč, je možné jej uhradit ve dvou splát-
kách, a to nejpozději do 31. března a 31. srp-
na 2026.

Upřednostňujte, prosím, bezhotovost-
ní platbu na účet městské části č. 000000- 
-0159140048/0300. Pro správnou identifi-
kaci platby je nutné uvést specifický symbol 
přidělený úřadem městské části. Poplatek lze 
rovněž uhradit osobně na úřadu, a to v hoto-
vosti nebo platební kartou.

Současně upozorňujeme na povinnost při-
hlásit psa (poplatek se vztahuje na každého 
psa staršího 3 měsíců věku), dále na povin-
nost psa odhlásit (bez řádného odhlášení 
nedojde k ukončení poplatkové povinnosti) 

a oznamovat veškeré změny, ke kterým do-
jde v průběhu držby (např. úhyn psa, změ-
na držitele, změna trvalého pobytu držitele 
apod.). Tyto skutečnosti je nutné oznámit do 
15 dnů ode dne, kdy nastaly.

Místní poplatek z pobytu
Poskytujete-li krátkodobé ubytování podlé-
hající místnímu poplatku z pobytu (tj. ne-
přesahující 60 po sobě jdoucích dnů), jste 
povinni se do 30 dnů od zahájení poskyto-

vání ubytování přihlásit u městské části, na 
jejímž území je ubytování provozováno.

Výběr poplatku upravuje zákon č. 
565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve zně-
ní pozdějších předpisů, a obecně závazná 
vyhláška hl. m. Prahy č. 18/2019 Sb., o míst-
ním poplatku z pobytu.

V současné době jsou v naší městské části 
k tomuto poplatku přihlášeni tři plátci. Plát-
ce je povinen od ubytovaných osob vybrat 
poplatek ve výši 50 Kč za osobu a každý za-
počatý den pobytu, s výjimkou dne počátku 
pobytu, a nejpozději do 15. dne následující-
ho měsíce jej odvést správci poplatku, kte-
rým je příslušná městská část podle místa 
poskytnutí pobytu.

V případě dotazů k místním poplat-
kům se můžete obracet na Odbor kance-
lář starosty Úřadu městské části Praha-
-Újezd, tel.: 272  690 692, 737 213 255,  
e-mail: simona.drabkova@praha-ujezd.cz.

Simona Drábková,  
odbor kancelář starosty

Informace k místním poplatkům
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INVESTIČNÍ A STAVEBNÍ AKCE V MĚSTSKÉ ČÁSTI
Zpomalovací prahy  
v ulici Milíčovská
Obyvatelé z ulice Milíčovská a z blízkého okolí 
nás v minulých dvou letech opakovaně žádali 
o možnost zklidnění provozu a zajištění do-
držování maximální povolené rychlosti zde 
projíždějícími řidiči. Po vyčerpání všech do-
stupných možností jsme se žadateli dospěli 
k závěru, že v ulici Milíčovská budou v předja-
ří roku 2026 umístěny dva zpomalovací prahy.

Stavba vodovodu
V roce 2025 započaly stavební práce na akci 
„Dostavba vodovodního řadu Šeberov – Ka-
teřinky – Újezd u Průhonic“ na šeberovské 
straně. Na začátku roku 2026 vodovod projde 
pod komunikací Brněnská a bude propojen 
s vodovodem v travnaté ploše mezi zemním 
ochranným valem a komunikací Pastevců. 

Stavbou dojde k propojení vodovodů DN 
300 K Hrnčířům – Šeberov a Formanská – 
Újezd vedoucích z vodojemu Jesenice II., 
a tím k posílení vodovodu Formanská.

Těžní šachta ze strany Šeberova se začala 
hloubit na začátku února, vlastní ražba pod 
komunikací Brněnská začne přibližně dle in-
formací z kontrolních dní na přelomu února 
a března a potrvá minimálně dva měsíce. Těž-
ní šachta na straně Újezda bude patrně hlou-
bena zhruba od konce března. 

Rekonstrukce komunikací  
v sídlišti Kateřinky
Městská část plánuje v letošním roce pokračo-
vat s rekonstrukcí místních komunikací v síd-
lišti Kateřinky, které jsou ve správě Technické 
správy komunikací hl. m. Prahy, a. s. Kon-
krétně se jedná o část komunikace Vodnická 
v úseku od č. p. 440 až ke křižovatce s ulicí 
U Pramene a o komunikaci Proutěná v úseku 
před bytovými domy č. p. 418 až č. p. 421.

Rekonstrukce komunikace Vodnická
Komunikace má v současné době šířku cca 
7,3 m a je lemována betonovými obrubníky. 
Vozovka má asfaltový povrch. Chodníky ma-
jí šířku cca 2,65–2,8 m a mají povrch z be-
tonové dlažby. Z důvodu zajištění průjezdu 
vozidel integrovaného záchranného systému 
(IZS) a vozidel na odvoz tříděného komunál-
ního odpadu bude vozovka rozšířena na obě 
strany o 0,6 m na šířku 8,5 m. Chodníky bu-
dou zúženy na 2,05 m. 
Dojde k výměně celé konstrukce vozovky 
včetně výměny části podloží a sanaci propad-
lých částí vozovky v místech špatně zhutně-
ných zásypů rýh inženýrských sítí. Povrch 
vozovky bude asfaltový. Obrubníky budou 
vyměněné za kamenné, povrchy chodníků bu-
dou opět ze zámkové betonové dlažby. Uliční 
vpusti budou výškově rektifikovány.
Vozovka bude obousměrná s parkováním po 
obou stranách vozovky, dopravní režim se ne-
mění.

Rekonstrukce komunikace Proutěná
Komunikace má proměnnou šířku 6,8–7,2 m 
a je lemována betonovými silničními obrub-
níky, povrch je asfaltový. Chodníky mají šířku 
2,75 m, lemovány jsou betonovými sadovými 
obrubníky a povrch mají z betonové dlažby. 
Vozovka je jednosměrná.
Z důvodu zajištění průjezdu vozidel integro-
vaného záchranného systému (IZS) a vozidel 
na odvoz tříděného komunálního odpadu 
bude vozovka rozšířena na 8,15 m, lemována 
bude kamennými obrubníky a povrch bude 
asfaltový. Východní chodník (u kotelny) bude 
široký 2,25 m a západní bude široký 2,05 m. 
Povrchy chodníků budou z betonové dlažby 
a lemovány budou zahradními betonovými 
obrubníky. V komunikaci zůstane zachován 
jednosměrný provoz.
Dojde k výměně celé konstrukce vozovky 
včetně výměny části podloží a sanaci propad-
lých částí vozovky v místech špatně zhutně-
ných zásypů rýh inženýrských sítí. Uliční 
vpusti budou výškově rektifikovány.

Ing. Pavel Staněk, odbor investiční

Přes mobilní aplikaci Munipolis
•	 Instalace této aplikace do mobilního telefonu je nejjednodušší cesta, jak se 

dostat ke všem požadovaným informacím
•	 Stáhněte si aplikaci MUNIPOLIS pro iOS nebo Android
•	 V aplikaci klikněte na ikonu uživatele vpravo dole
•	 Přihlaste/registrujte se svým telefonním číslem
•	 Zadejte 4místný kód, který vám přijde do SMS
•	 Vyhledejte v síti MUNIPOLIS městskou část Praha-Újezd
•	 Zadejte své údaje a udělte souhlas s jejich zpracováním
•	 Vyberte si místní část, odběrové skupiny a uložte nastavení
•	 Hotovo, v tuto chvíli jste přihlášeni k odběru všech důležitých informací

Přes webové stránky https://praha-ujezd.munipolis.cz/registrace
•	 Při registraci je povinné zadat telefonní číslo pro ověření. Pokud zadáte i svou 

e-mailovou adresu, budou vám na ni zasílány informace z městské části.

Sledovat novinky a informace z městské části můžete i bez registrace  
na https://praha-ujezd.munipolis.cz

Jak se zdarma zaregistrovat do MUNIPOLIS
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Vážení příznivci historie,
i v prvním vydání Zpravodaje v roce 2026 pokračujeme v citaci z kroniky 
Újezdu u Průhonic, která mapuje dějiny Újezdu, Kateřinek a Milíčova od 
nejstarších dochovaných zmínek až do roku 1945. Tentokrát se budeme vě-
novat otazníkům nad počátky Milíčova a Kateřinek a Újezdu v 14. a 15. sto-
letí. Autorem kroniky je PhDr. Jiří Bartoň, který ji v roce 2015 sestavil 
na základě místních pramenů, archivních materiálů, odborné literatury 
a vlastních dřívějších studií a statí. Na vzniku kroniky se podílela také jeho 
manželka, Mgr. Marta Bartoňová.

„Otazníky nad počátky Milíčova a Kateřinek
Dříve bývalo možné setkat se s pojmem Milíčov zejména v následu-
jících souvislostech: Milíčovský les, Milíčovské rybníky, dvůr Milíčov, 
myslivna Milíčov a Milíčovský potok. Po připojení Újezdu k Praze nově 
přibyl Milíčovský rybník, který vznikl přejmenováním Nového ryb-
níku kvůli duplicitě názvů na území hlavního města. Dále Milíčovské 
vrchy, rekultivovaná deponie půdy z výkopů při stavbě Jižního Města. 
Naopak zanikl objekt myslivny Milíčov, pojem ovšem zůstal. 

V některých publikacích se lze dočíst, že Milíčovský les je pozůstat-
kem starých, snad téměř pravěkých lužních lesů. Jinde se o něm ho-
voří jako o oboře a zejména o bažantnici, zřízené průhonickými pány. 
Obojí se ovšem navzájem nepopírá. Druhé sdělení ale nasvědčuje, že 
alespoň určitá část lesa je novějšího původu. Také Milíčovské rybníky 
se při bližším zamyšlení jeví jako součást komplexu obory, místo, kde 
se kdysi samovolně soustřeďovalo lovné vodní ptactvo. 

V regionu ale zůstávala zatemněná otázka, odkud se vzalo a kdy se 
objevilo místní jméno Milíčov. Při sestavování historie regionu před 
dvaceti a více roky bylo pro mne jako autora, ale i pro místní zájemce 
objevem, že staré písemné prameny i mapy dokládají pro první dese-
tiletí 18. století mezi Újezdem, Háji a Hostivaří nevelkou vesnici Milí-
čov. Povědomí o ní přechodně vymizelo. Zveřejnil jsem pak více statí 
o zaniklé vesnici, takže dnes je opět brána jako běžná realita. Kdy ale 
vznikla? Jaký byl vztah mezi vesničkou a Milíčovským dvorem?  Blíže 
o tom jedná pozdější kapitola. 

Kateřinky, bylo již konstatováno, tvoří nyní podstatný díl městské 
části s početným obyvatelstvem. Traduje se, a prameny to dokládají, 
že Kateřinky vyrostly kolem roku 1800 jako drobná rolnická osada 
po parcelaci staršího ovčína. Ovčín na západním okraji bažantnice, 
vedle hospodářského užitku, tvořil vhodný dobový doplněk areálu. 
Kdy ale vznikl, to se zatím nepodařilo prokázat. Pravděpodobně se již 
on jmenoval Kateřina. Taková úvaha se ale kříží se stále živou místní 
pověsti o počátcích osídlení, jak o ní ještě bude řeč. 

Při shromažďování podkladů k této kronice se objevily nové a pře-
kvapivé zmínky o Kateřinkách a Milíčovu. Uvádí je Jaroslav Honc. 
Podrobně se zabýval soupisem far v říčanském děkanátu a účetní evi-
dencí daní odvedených ze všech far Českého království do pokladny 
papežské kurie v Římě. Tento dokument si pražské arcibiskupství 
pořídilo snad okolo roku 1384, určitě někdy po roce 1364, v němž 
zemřel arcibiskup Arnošt z Pardubic. J. Honc v přehledu uvádí vý-
čet a územní rozsah jednotlivých farností. V zadání tabulky výslovně 
uvádí pojem přifařené obce. V tabulce nacházíme Kateřinky a také 
Milíčov, dokonce obojí. Jeden jako Český a druhý jako Nový. Po-
kud Jaroslav Honc skutečně vycházel pouze z účetních přehledů ze 
14. století a ne snad z novodobého seznamu farností, do něhož do-
sazoval stručné staré údaje, podstatně by to prodlužovalo stáří Kate-
řinek a potvrzovalo starobylost Milíčova. Ovčínu v Kateřinách mohl 
časově předcházet dvůr i přiměřeně malá ves, jak bylo v regionu ob-
vyklé. U nedalekých Hrnčířů je v berní rule z roku 1656 doložen dvůr 
a zpustlé osídlení Dolení Hrnčíře. Později tam vznikl ovčín a z něj po-
sléze vepřín. Dnes je v těch místech silniční křižovatka, objekt zbylý 
po ovčínu – vepřínu a v sousedství hřbitov.

Hypotézu o starém osídlení Kateřinek snad může podpořit také 
skutečnost, že dlouho náležely ke kunratické farnosti. I kdyby se 
však ukázala domněnka o středověké existenci Kateřinek jako správ-
ná, muselo toto osídlení zaniknout ještě dříve, než Dolení Hrnčíře. 
Berní rula se o něm totiž nezmiňuje. Také příslušný list 1. vojenské 
mapování z let 1764–1768 a 1780–1783 (tzv. rektifikace) neuvádí 
ještě v místech Kateřinek nic, zatímco Milíčov zná.

Pokud ovšem připustíme starší dějiny osady Milíčova, stane se pro-
blematickým stáří Milíčovského lesa. Bylo přece běžné, že osadníci 
mýtili především nejbližší prostory kolem svých obydlí a dvorů. Vyu-
žívali je jako pole a louky. Na druhé straně by bylo možné prodloužit 
stáří rybníků, alespoň některých. Srovnání mapy z doby 1. vojenského 
mapování po polovině 18. století ukazuje, že les byl již vcelku stejně 
rozlehlý jako dnes. Přístupný byl tehdy především cestou od Průhonic 
přes Újezd, která pak odbočovala k severovýchodu, aby později zamí-
řila přímo k oboře a bažantnici. Procházela jí a mířila na sever za ryb-
níky, kde stál dvorec. Kolem něj pokračovala k severovýchodu, k Hos-
tivaři. Stabilní katastr z roku 1841 ale uvádí bažantnici pouze západně 
od této cesty, východním směrem jsou vyznačeny role. Zdá se, že toto 
mladší zobrazení více odpovídá původní rozloze lesa. Pokud tedy bude 
uvažováno o Milíčovském lese jako enklávě starého porostu, měla by 
se tím mínit jeho západní část.

Újezd ve 14. a v 15. století
Před rokem 1349 neumíme Újezdu připsat žádnou jistou zprávu, přes-
tože jeho jméno silně naznačuje starší původ a existenci. V prvních 
staletích existence měl zřejmě Újezd brzy shodné osudy se sousedními 
Průhonicemi. Ty původně ve 13. století náležely zvláštnímu rodu ne-
známého erbu. Zdislav „de Prohonocz“ s bratrem Oldřichem jsou jeho 
nejstarší známí členové. Patřili kolem roku 1270 za krále Přemysla 
Otakara II. mezi deset purkrabích, jimž byla svěřena obrana Pražského 
hradu. V tomto rodu, snad v předcích Zdislava a Oldřicha, lze nejpřiro-
zeněji vidět zakladatele Újezdu.  

V Průhonicích tehdy již existovala tvrz. Pravděpodobně u kostela 
Narození P. Marie, jižně od něj. Snad šlo o tak zvaný tribunový kos-
tel. Vladyka a jeho rodina do něj vstupovali přímo z prvního poschodí 
tvrze zvláštním můstkem, ústícím do vyvýšeného vchodu ve věži. Ro-
mánské fragmenty kostela pocházejí z konce 12. století. Z původního 
chrámku zůstalo zdivo lodi s nápisem o vysvěcení roku 1187 a věž se 
sdruženými okénky. Kostel měl tehdy pro panství postavení farního 
chrámu. V prvních staletích existence Újezdu zde získávali újezdští no-
vorozenci jméno, byly v něm potvrzovány sňatky a někde v sousedství 
kostela pohřbíváni zemřelí. 

Po Zdislavovi z Průhonic, doloženém ještě roku 1289, se roku 1318 
připomíná Bohuslav z Průhonic. Dále existoval Kunrát, jehož syn Zdi-
slav z Počernic a z Průhonic je doložen k roku 1323, ale roku 1331 byl 
již mrtev. Po jeho smrti přešlo průhonické panství na rod, který se 
později psal po Říčanech. Z předků říčanských pánů se na Průhonicích 
připomínají bratři Rudolf a Nevlas, který však byl roku 1336 již mrtev. 
Rudolf se synem Janem téhož roku daroval průhonickému kostelu tři 
selské dvorce v Čestlicích pro věčnou spásu svou a svých synů.“ 

V dalším vydání Zpravodaje se opět vrátíme do Újezdu v 14. a 15. století.

Kronika Újezdu u Průhonic do roku 1945

Újezd, Kateřinky, Milíčov a okolí na výřezu z tzv. císařského otisku stabilního 
katastru. Katastr vyznačen dodatečně editorem užitím světlejší barvy 
(„slonová kost“)
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Tak šel čas…
V dnešním čísle zpravodaje se vracíme k představování míst z naší městské části,  
která v posledních letech doznala velkých změn.

Formanská , Kateřinky – 2007

Formanská , Kateřinky – 2026

J. Bídrlíka – 2009

J. Bídrlíka – 2026

Vodnická, za věžáky – 2008

Vodnická, za věžáky – 2026

Pražská zvířecí záchranka je součástí Ná-
rodní sítě záchranných stanic, pomáhá 
divokým zvířatům v nouzi na území Prahy 
a v části okresu Praha-západ. Pracovníci 
Pražské zvířecí záchranky rovněž prová-
dějí záchranné transfery bezprostředně 
ohrožených zvířat, sledují potenciálně 
ohrožená hnízda, umí i poradit s podporou 
biodiverzity na zahradách, v intravilánech 
obcí či třeba průmyslových areálech. Její 
odborníci nálezcům spolehlivě poradí nebo 
je odkážou na místně příslušnou záchran-
nou stanici.

Městská část v letošním roce podpoři-
la činnost organizace finanční částkou ve 
výši 20 000 Kč. Podpořit Pražskou zvířecí 
záchranku může každý z nás, více informa-
cí o  možnostech podpory je k dispozici na 
webových stránkách https://www.zvirev-
nouzi.cz/prazskazvirecizachranka/.

Pražská zvířecí záchranka: sezóna 
malých zajíčků začala! 
(6. 2. 2026, Praha a okolí) Na pohotovost-
ním telefonu Pražské zvířecí záchranky 
774 155 185 první letošní informace o nálezu 
novorozeného zajíčka zazněla 2. února. A od 
toho dne se podobná zpráva opakovala už 3x. 
Rodí se zajíčci. Ve městech je ovšem vysoká 
pravděpodobnost, že je nalezne pes, kočka, 
straka či člověk netušící, jak se správně za-
chovat. Proto stojí za to si zásady správného 
postupu při nálezu malého zajíčka zopakovat.

Zásada č. 1: vidím-li malého zajíčka schou-
leného, nehybného, samotného, smutně kou-
kajícího, otočím se a jdu okamžitě pryč. Je 
jedno, leží-li na sněhu či v blátě. Prostě jdu 
pryč. Pouze, pokud leží na cestě, kde mu bez-
prostředně hrozí zašlápnutí či přejetí, odsu-
nu zajíčka o 2 – 3 – 4 metry stranou. Pokud 
možno tak, aniž bych se ho přímo dotýkal.

Zásada č. 2: přinese-li zajíčka pes či ma-
lé dítě – pokud vím alespoň přibližně (ma-
lé desítky metrů) místo nálezu – odnesu 
ho zpět, položím na zem a jdu pryč. Opět, 
pokud možno tak, aniž bych se ho přímo 
dotýkal. Pokud nevím, odkud byl zají-
ček přinesen či pokud je zajíček na místě, 
kam jsem ho položil, i druhý den, okamži-
tě volám záchrannou stanici a přesně jim 
popíšu situaci. Následně se přesně řídím 
pokyny odborníků ze záchranné stanice. 
V Praze a okolí mohu volat Pražskou zvířecí 

záchranku 774  155  185. Kontakty na zá-
chranné stanice jsou na webu Zvíře v nouzi 
https://www.zvirevnouzi.cz/ . Lze volat i na 
centrální pohotovostní telefon Národní sítě 
záchranných stanic 774 155 155. NIKDY se 
nesnažte o zajíčka pečovat doma!

Zásada č. 3: Pokud malý zajíček nepobíhá 
či neleží na tlapkách, ale na boku či zádech 
nebo pokud je zajíček viditelně zraněný ne-
bo pokud zajíčka přinesla kočka, beru zajíč-
ka do tepla a okamžitě volám záchrannou 
stanici (viz výše).

Zásada č. 4: Tuto zásadu ovšem málo kdo 
dodrží. Pokud na zajíčka útočí straka či ji-
ný přirozený predátor, otočím se a jdu pryč. 
(Pravděpodobnost vyléčení takto napade-
ného zajíčka je mizivá, a když kořist predá-
torovi seberu, bude si muset najít jinou.)

Více informací naleznete na  
www.zvirevnouzi.cz.

Pražská zvířecí záchranka

Pražská zvířecí záchranka
Telefonní linka 774 155 185 (od 8:00 do 22:00 hodin)
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ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY FORMANSKÁ
Co se u nás děje? Jsme plní energie a plánů
V posledních týdnech je u nás opravdu živo a máme za sebou mnoho 
krásných událostí, o které se s vámi rádi podělíme.
Během podzimních měsíců nově zahájil svou činnost Školní parla-
ment, který se aktivně zapojil do dění ve škole. Jeho členové se podílejí 
na zlepšování školního prostředí, přicházejí s vlastními nápady a učí 
se vyjadřovat své názory a nést odpovědnost za společná rozhodnutí. 
Součástí jejich činnosti byla také zajímavá exkurze do Senátu Parla-
mentu České republiky, kde se žáci seznámili s fungováním této vý-
znamné státní instituce a nahlédli do prostor, kde se tvoří zákony.

Nelze nepřipomenout slavnostní chvíle, které jsme zažili hned na 
začátku roku, a to na 1. reprezentačním plese naší městské části Pra-
ha-Újezd. Děti předvedly naprosto dokonalé taneční vystoupení, kde 
s velkou odvahou a nadšením vystoupily před plným sálem a sklidily 
zasloužený potlesk. Bylo vidět, jakou radost jim tanec přináší a jak 
jsou na své vystoupení pyšní. 

Velkým tématem posledních dnů byla rozhodně Olympiáda. Spo-
lečně s dětmi jsme se nechali strhnout sportovní atmosférou a pro-
žívali olympijské dny plné pohybu, soutěží a fair play. Děti poznaly 
různé sportovní disciplíny, učily se spolupracovat v týmu a fandit je-
den druhému. V rámci projektu všichni vyrazili přímo na olympijský 
festival do Českých Budějovic. Radost z pohybu a společné zážitky 
byly tou největší výhrou. 

A samozřejmě proběhly zápisy do prvních tříd. Ty letos do naší školy 
přinesly velký zájem rodičů i dětí. K zápisům přišlo více než 40 zájem-
ců, což nás velmi těší a zároveň zavazuje. Děkujeme všem rodičům za 
projevenou důvěru a zájem o vzdělávání jejich dětí. Pro budoucí ško-
láčky jsme připravili příjemné a přátelské prostředí, aby se na svou no-
vou životní etapu mohli těšit s radostí. Právě pro ně jsme přichystali  
každoroční adaptační program Škola před školou. Tento program jim 
pomáhá seznámit se s prostředím školy, poznat všechny učitele, ale 
i  možné budoucí spolužáky. Hravou formou si vyzkouší všechny škol-
ní činnosti a připraví se tak na plynulý a klidný nástup do první třídy.

S příchodem teplejších dnů se už všichni těšíme na jaro. Čekají nás 
tradiční jarní akce – vynášení Morany, Velikonoční trhy a jarní setká-
ní se seniory naší městské části. Tyto události dětem přibližují lidové 
zvyky a tradice a zároveň přinášejí možnost společného setkávání s ro-
diči i veřejností. Máme před sebou období plné nových zážitků, radosti 
a společných setkání, připravujeme školu v přírodě a tradiční zahradní 
slavnost, na kterou jste všichni srdečně zváni. 

Informace k zápisu do Mateřské školy 
Formanská, příspěvkové organizace, Na 
Vojtěšce 188, Praha 4 – Újezd u Průhonic, 
detašované pracoviště Vodnická 530/42, 
Praha 4 – Újezd u Průhonic

Následující informace vás seznámí s pod-
mínkami zápisu do „mateřinky“ v městské 
části Praha-Újezd na školní rok 2026/2027. 
Pro děti, které v tomto školním roce dosáh-
nou šestého roku věku je předškolní vzdělá-
vání povinné. V letošním roce začalo platit 
nové období zápisu k předškolnímu vzdělá-
vání v době od poloviny března do poloviny 
dubna, proto i náš zápis se letos uskuteční 
v tomto novém období.

Návštěvní dny pro rodiče – termí-
ny prezenčních prohlídek již proběhly 
10. února a 2. března 2026.

Na webových stránkách školy www.msfor-
manska.cz  jsou umístěny videoprohlídky 
obou budov mateřské školy. Po návštěvních 
dnech si lze domluvit i individuální návštěvu 
na tel. č. 737 212 528.
Další informace
Již tradičně proběhne zápis elektronicky. 
Aktivní odkaz na elektronický předzápis na-
leznete v době od 16. března 2026 do 2. dub-
na 2026 na webových stránkách školy.

Elektronický zápis vám vygeneruje žádost, 
kterou budete mít v  den zápisu 7.  dub-
na  2026 připravenou v mateřské škole 

k  podpisu. Další dokumenty naleznete na 
webových stránkách školy:
1)	 Originál žádosti s vlastnoručním podpi-

sem – dostanete v MŠ
2)	 Originál rodného listu dítěte + ofocenou 

kopii
3)	 Občanský průkaz žadatele – zákonného 

zástupce
4)	 Prohlášení o vzájemné shodě při zastupo-

vání dítěte – formulář na webových strán-
kách

5)	 Posudek od lékaře dítěte s razítkem 
a  podpisem lékaře – povinné očkování, 
alergie apod. (na webových stránkách je 
stále dostupný)

K zápisu přijďte s dítětem. 
Při zápise nerozhoduje rychlost podané žá-
dosti ani pořadí přijímaných žádostí. Hlav-

ními kritérii je věk dětí a bydliště dítěte 
v   městské části Praha-Újezd. Kompletní 
kritéria jsou zveřejněna od začátku února na 
webových stránkách školy.

V případě, že jste byli u zápisu do mateřské 
školy s dítětem již v loňském roce, nemusíte 
obnovovat dokument s razítkem od lékaře. 
V mateřské škole již je tento dokument z loň-
ska uložen. 

Ve výjimečných případech, kdy se ve stano-
vených termínech nebudete moci dostavit se 
žádostí, můžete poslat dokumenty do datové 
schránky školy nebo s elektronickým pod-
pisem i do e-mailové schránky ředitelce. Ne-
zasílejte, prosím, raději dokumenty poštou, 
mohly by být doručeny po ukončení správní-
ho řízení.

Při jakýchkoliv nejasnostech kontaktujte 
ředitelku školy telefonicky, ať předejdeme 
nepřesnostem ve správním řízení. Telefo-
nické spojení naleznete rovněž na webových 
stránkách školy. Děkuji všem za pochopení.

Těším se na setkání s vašimi dětmi i s vámi.
Bc. Jitka Svátková,  

ředitelka MŠ Formanská 

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY FORMANSKÁ – 7. DUBNA 2026
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Fotbalová mládež v Újezdě – 
radost ze hry, pohyb a dobrá 
parta
Fotbalová mládež v Újezdě u Průhonic nabízí 
dětem a mladým lidem možnost pravidelně 
se hýbat, sportovat a trávit čas v kolektivu. 
Jsme klub, kde se všichni dobře známe, a za-
kládáme si na přátelské atmosféře, radosti ze 
hry a férovém přístupu k dětem. 

V klubu pracujeme s několika věkovými 
kategoriemi – od nejmenších dětí v příprav-
kách, přes žáky až po dorost. Každá katego-
rie má své trenéry, kteří přizpůsobují trénin-
ky věku a schopnostem hráčů. Naším cílem 
je, aby děti fotbal bavil, chodily na tréninky 
rády a zároveň se postupně zlepšovaly – jak 
po herní, tak i po osobní stránce. Výsledky 
a výkonnost jsou přirozenou součástí sportu 
a radost z vítězství k fotbalu patří, důležité je 
ale především dlouhodobé budování vztahu 
ke hře a týmu. 

Tréninky probíhají pravidelně během 
týdne. I nejmladší přípravky už trénují tři-
krát týdně a postupně se seznamují s tím, 
jak fotbal funguje. Děti se učí základní práci 
s míčem, spolupráci v týmu i pravidlům hry. 
Součástí jejich rozvoje jsou také zápasy a tur-
naje – u přípravek bez výsledkových tabulek, 
kde je hlavním cílem sbírat zkušenosti a herní 
jistotu, u starších kategorií pak už i soutěžní 
měření sil. 

Klub má k dispozici kvalitní zázemí pro 
tréninky i zápasy. Hřiště s umělým povr-
chem umožňuje celoroční provoz, k dispozici 
jsou šatny se zázemím a prostor, kde se mo-

hou hráči i rodiče po sportovních aktivitách 
potkat. Součástí areálu je také klubová hos-
půdka, která je oblíbeným místem setkávání 
a přirozenou součástí klubového života. 

Fotbal dětem přináší nejen pohyb a zlep-
šení kondice, ale také nové kamarády, sebe-
důvěru, zodpovědnost a zkušenost fungo-
vání v týmu. Rodiče jsou vítanou součástí 
klubu – ať už jako fanoušci na zápasech, ne-
bo jako podpora svých dětí při jejich spor-
tovní cestě. 

Nové hráče a hráčky přijímáme průběžně 
během celého roku. Informace o náboru jsou 
k dispozici na klubovém webu, případně sta-
čí klub kontaktovat a přijít se podívat na ně-
který z tréninků. Fotbal v Újezdě je otevřený 
všem dětem, které mají chuť se hýbat, učit se 
novým věcem a být součástí týmu. 

Veronika Hašplová, SK Újezd Praha 4

Tenisová akademie v Újezdě – 
tenis pro malé i velké
V areálu SK Újezd Praha funguje již téměř 
třetím rokem tenisová akademie. Je to místo, 
kde se potkává radost z pohybu, systematic-
ká práce a přátelská atmosféra. Akademie 
funguje jako otevřený sportovní projekt pro 
děti, mládež i dospělé a jejím hlavním cílem 
je dlouhodobě rozvíjet tenisové dovednosti 
všech hráčů – bez ohledu na věk či výkonnost.

Staví se zde na přátelské atmosféře a rados-
ti z pohybu. Tréninky vedou zkušení trenéři, 
kteří pracují s dětmi i dospělými s ohledem 
na jejich věk, zkušenosti a individuální cíle. 
Výuka probíhá formou individuálních i sku-
pinových tréninků. Děti se učí tenis hravou 
formou, rozvíjejí koordinaci, pohybové do-
vednosti a zdravé sportovní návyky. Dospělí 
mají možnost si tenis vyzkoušet od úplných 
základů nebo se dál zlepšovat, ať už rekreačně 
či cíleněji.

Věříme, že tenis není jen o výkonech 
a  soutěžích, ale hlavně o komunitě. Akade-
mie je otevřená jednotlivcům, rodinám i ško-
lám. Nabízí spolupráci se základními školami 
formou výuky v hodinách tělesné výchovy 
i jako tenisové kroužky po vyučování. O let-

ních prázdninách navíc akademie pořádá 
příměstské letní tábory, o které je vždy velký 
zájem.

Letos akademie vede přibližně 75 dětí a cca 
20 dospělých. Od půlky dubna do konce červ-
na se bude klub SK Újezd opět účastnit mis-
trovských utkání v kategoriích baby tenis (dě-
ti 8–9let), mladší žáci (děti 10–12let), starší 
žáci (13–15let) a dospělí. Družstvo A dospě-
lých, po loňském postupu, si zahraje 2. třídu 
a družstvo B 4. třídu. Zápasy všech kategorií 
se odehrají vždy o víkendech, konkrétní ter-
míny budou známy v březnu. Zároveň se na 
tenisových kurtech odehrají letní celorepubli-
kové turnaje. Konkrétní termíny budou vyvě-
šeny na nástěnce.

Tenis SK Újezd vytvořil členskou základnu, 
do které se začali nabírat noví členové. Nyní 
má tenis kolem 60 členů.

Dobrou zprávou je, že tenisová akademie 
má stále volná místa a aktuálně přijímá nové 
zájemce – děti, dospělé i celé školní kolekti-
vy. Pokud hledáte sportovní aktivitu blízko 
domova, bez dojíždění a v příjemném pro-
středí, přijďte se podívat na kurty SK Újezd 
Praha, nebo můžete kontaktovat vedoucího 
akademie Petra Nemynáře na telefonním 
čísle 723 536 043 nebo na emailu tenis@sk-
-ujezdp4.cz.

Petr Nemynář, SK Újezd Praha 4

SPORTOVNÍ KLUB ÚJEZD

Senioři z naší městské části se zúčastnili 
komentované prohlídky v návštěvnickém 
centru České národní banky. K největším 
lákadlům patřily dva exponáty umístěné 
v původním trezoru. Prvním z nich je vy-
sokohmotnostní zlatá mince, která je nej-
větší v Evropě a druhá ve světě. Mince byla 
vyrobena v roce 2019 k 100. výročí česko-
-slovenské měny. Její hmotnost je 100  kg 

a  nominální hodnota 100 000  000  Kč. 
Druhým je standardní zlatá cihla vážící 
12,6 kg, kterou si může návštěvník potěž-
kat. Cena takového slitku se pohybuje oko-
lo 25 000 000 Kč. 

Pro ty z vás, kteří by měli zájem tuto ex-
pozici navštívit, dodáváme, že expozice je 
přístupná veřejnosti zdarma.   

Jana Draštíková, místostarostka

Sběratel s více než 30-ti letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu. Např.: obrazy, mince, zlato, 
hodiny, porcelán a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! Tel.: 732 961 266

Návštěva České národní banky

placená inzerce
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Jednotka sboru dobrovolných hasičů měst-
ské části Praha-Újezd prochází v posledním 
období výraznou transformací. Po organi-
začních změnách, které proběhly v říjnu 
2025, byla k 1. lednu 2026 obnovena její pl-
ná akceschopnost. 

Odborná příprava a výcvik
Členové jednotky se pravidelně účastní od-
borné přípravy, která je nezbytnou součástí 
služby každého hasiče. V následujících měsí-
cích absolvují specializovaná školení a kurzy 
zaměřené na činnost nositele dýchací techni-
ky, technika ochrany obyvatelstva, strojníka 
či velitele družstva. Plánován je rovněž kurz 
práce s řetězovými motorovými a rozbrušo-
vacími pilami.

V lednu se jednotka zúčastnila výcviku 
zaměřeného na zásahy u dopravních nehod 
a  požárů dopravních prostředků společně 

s  jednotkou sousední městské části Pra-
ha 11. V květnu nás čeká součinnostní cviče-
ní zaměřené na výstavbu protipovodňových 
hrazení na ochranu hlavního města. Odbor-
né vzdělávání a pravidelný výcvik budou po-
kračovat i nadále.

Technika a vybavení
Jednotka využívá moderní zásahovou tech-
niku typickou pro pražské jednotky dobro-
volných hasičů:
•	 CAS 20 Volvo – cisternová automobilo-

vá stříkačka určená pro zásahy u požárů 
i  technických nehod. Vozidlo je vybaveno 
izolovanými dýchacími přístroji a technic-
kými prostředky pro čerpání vody či od-
straňování překážek.

•	 CAS 32 Tatra 815 – cisternová automobilo-
vá stříkačka s nádrží o objemu 9 000 litrů 
vody, určená zejména pro rozsáhlejší požá-
ry a dodávku většího množství hasiva.

•	 DA-L1Z – dopravní automobil určený 
k  přepravě jednotky na výcviky i k zása-
hům, případně jako doprovodné vozidlo 
při technických zásazích.

Výzva pro nové členy
Jednotka zároveň uvítá ve svých řadách nové 
členky i členy, kteří mají chuť učit se novým 
dovednostem, pracovat v týmu a aktivně se 
podílet na pomoci ostatním. Zájemci o čin-
nost v jednotce se mohou obrátit na velitele 
JSDH na e-mail: velitel.hasici@praha-ujezd.cz.

Zdeněk Jech, velitel JSDH

Dobrovolní hasiči městské části Praha-Újezd

V zimních měsících jsme se s dětmi z kolekti-
vu mladých hasičů věnovali především oblasti 
zdravovědy, kde si osvojovaly základy první 
pomoci a správného chování v krizových situ-
acích. Součástí programu byla také společná 
sportovní aktivita v podobě bruslení a po-
slední schůzku v roce jsme tradičně zakončili 
vánoční besídkou. V současné době se s dětmi 
naplno věnujeme přípravě na zimní pohár 
v uzlování, který nás čeká v průběhu března. 

Pokud má někdo zájem se k nám přidat, 
rádi přivítáme nové mladé hasiče. Schůzky se 
konají každé pondělí od 17.00 do 18.30 ho-
din v hasičské zbrojnici.

V pátek 23. ledna 2026 se uskutečnila val-
ná hromada SDH Praha-Újezd, na které jsme 
zhodnotili činnost sboru v uplynulém roce, 
představili plány na rok 2026 a zároveň byl 
zvolen nový výbor sboru. Děkujeme všem 

členům i hostům, kteří si našli čas a přišli nás 
podpořit – vaší účasti si velmi vážíme.

S ohledem na to, že ke konci roku došlo 
k ukončení spolupráce v oblasti zajišťování 
občerstvení ze strany městské části a v sou-
časné době nemáme k této záležitosti žád-
né bližší informace, hledáme nové cesty, 
jak s vámi zůstat v kontaktu. Proto jsme se 
rozhodli organizovat vlastní akce, které nám 
umožní pokračovat ve společných setkáních 

a aktivitách s místními obyvateli. Jednou 
z  nich bude také připravovaná akce pro ro-
diče s dětmi Hasičské odpoledne – zábavné 
odpoledne plné tématických stanovišť, kde 
si děti budou moci vyzkoušet řadu zajíma-
vých aktivit. O přesném termínu konání vás 
budeme včas informovat.

Veškeré informace o činnosti SDH Praha-
-Újezd naleznete na www.sdhujezd.cz.

Šárka Tichá, SDH Praha-Újezd

Činnost Sboru dobrovolných hasičů Praha-Újezd

V letošním roce dojde ke změně v harmonogramu přistavo-
vání velkoobjemových kontejnerů. V jednotlivých lokalitách 
městské části budou kontejnery přistaveny ve stejný den, avšak 
v  dlišných časech. Prosíme občany, aby věnovali zvýšenou pozor-

nost uvedeným hodinám přistavení u jednotlivých stanovišť. Po-
drobný rozpis je zveřejněn také na webových stránkách městské 
části a v informačních vývěskách. Informace také na straně 15 
tohoto čísla zpravodaje.

Upozornění k přistavení velkoobjemových kontejnerů v roce 2026



LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD
V pondělí 17. listopadu se v městské čás-
ti uskutečnil tradiční lampionový průvod 
u  příležitosti Dne boje za svobodu a demo-
kracii a Mezinárodního dne studentstva.

Trasa vedla od Kateřinského náměstí do uli-
ce Ke Mlýnu. I přes nepříznivé počasí se akce 
zúčastnila řada obyvatel. Zázemí a občerst-
vení poskytla Pizzerie Fratelli a programem 
provázel Jiří Votava (DJ Goro). Na závěr celé 
akce vystoupila Lucie Grussová s písní Mod-
litba pro Martu.

Za zajištění bezpečného průběhu akce dě-
kuje městská část členům JSDH Praha-Újezd 
a strážníkům Městské policie Praha 11.

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
V pátek 5. prosince 2025 proběhla v areálu 
hasičské zbrojnice tradiční mikulášská na-
dílka. Děti přivítal Mikuláš s andělem a čer-
ty včetně Lucifera. Za připravenou básničku 
nebo písničku si děti odnesly nadílku. Akce 
se těšila hojné účasti a proběhla v příjemné 
předvánoční atmosféře.

ROZSVĚCENÍ  
VÁNOČNÍCH STROMŮ
Vánoční stromy se v naší městské části roz-
zářily ve dnech 29. a 30. listopadu 2025. 

V  sobotu byl slavnostně rozsvícen strom 
v Újezdu, v neděli pak v Kateřinkách.

O kulturní program se postaraly děti z Ma-
teřské školy Formanská, žáci ze Základní 
školy Formanská a děti z Dětského domova 
Kašperské Hory. Jejich vystoupení přispěla 
k příjemné předvánoční atmosféře a potěšila 
všechny přítomné návštěvníky.

Součástí programu byl také vánoční trh, 
na němž bylo možné zakoupit rukodělné 
výrobky dětí. Nechyběla ani tradiční soutěž 
o nejchutnější vánočku a nejkrásnější perní-
kovou chaloupku.

Děkujeme všem, kteří se akce zúčastnili. 
Právě díky vaší aktivní účasti a podpoře tato 
tradiční akce každoročně ožívá a vytváří pro-
stor pro společné setkání v adventním čase.

 

KONCERT MOBILNÍ ZVONOHRY
Ve čtvrtek 18. prosince 2025 se první praž-
ská mobilní zvonkohra v Újezdu představila 
již po třiadvacáté. Tento výjimečný hudební 
nástroj nám na újezdském náměstí přiblížil 
známý zvonař Petr Rudolf Manoušek a na 
samotnou zvonkohru zahrál carillonér Ra-
dek Rejšek. 

Mobilní zvonkohra se skládá z 57 zvonů. 
Tento počet není náhodný – každý zvon 
symbolizuje jednu městskou část hlavního 
města Prahy. Naše městská část finančně 
přispěla na zvon číslo 42, laděný do tónu 
H4. Největší zvon váží 860 kg (finančně na 
něj přispěla Praha 4), naopak nejmenší zvon 
váží pouhých 5 kg (finanční příspěvek po-
skytla MČ Praha-Nebušice). Celková hmot-
nost celé mobilní zvonkohry činí úctyhod-
ných 12 000 kg. 
Pro návštěvníky bylo připraveno drobné 
občerstvení v podobě svařeného vína a ča-
je. Občerstvení bylo poskytováno zdarma 
s možností dobrovolného příspěvku na pod-
poru dětí z MŠ Formanská. Vybraná částka 
činila 4 766 Kč.

Součástí setkání bylo také předání Bet-
lémského světla, které přinesl skaut Vlastík 
Chramosta a nabídl jej přítomným.

Městská část děkuje všem, kteří se akce 
zúčastnili a přispěli na podporu mateřské 
školy.

OHŇOSTROJ 2026
Městská část uspořádala tradiční novoroční 
ohňostroj, který přilákal velké množství ná-
vštěvníků.

Program byl zahájen ve čtvrtek 1. ledna 
2026 v 17.00 hodin moderátorem DJ Gorem. 
Po hudebním úvodu vystoupily roztleskávač-
ky ze Základní školy Formanská a poté ná-
sledovala ohnivá show. Samotný novoroční 
ohňostroj byl odpálen v 18.00 hodin.

O občerstvení se postarali členové Sbo-
ru dobrovolných hasičů (SDH) a Jednotky 
sboru dobrovolných hasičů (JSDH) Pra-
ha-Újezd. JSDH poskytovala občerstvení 
zdarma, návštěvníci mohli přispět dobro-
volným příspěvkem. Celkem bylo vybráno 
10 200  Kč, které budou věnovány SDH na 
podporu vzdělávání mládeže.

MASOPUST 2026
V sobotu 31. ledna se v městské části usku-
tečnil tradiční masopustní průvod. Přestože 
bylo chladnější počasí, akce se těšila hojné 
účasti a po celé trase panovala příjemná at-
mosféra.

Průvod doprovázelo koňské spřežení s hu-
debníky a nechyběl ani traktor s valníkem 
pro děti. Do programu se zapojil Aleš Bílek se 
svými maskami, k vidění byl také Smrťák na 
chůdách a vystoupila dechová kapela. Ulice-
mi prošlo množství nápaditých masek všech 
věkových kategorií.

Poděkování patří rodinám Šťastných, 
Draštíkových, Bednářových, Šourkových, 
Liptákových, Jiskrových a Drahorádových, 
dále paní Líznerové, Jindrovi Barákovi, 
Kláře Sedlákové, Hynku Chvatíkovi, Tereze 
Zimové, Jaroslavu Haštavovi, Alexandru 
Holubovi a dalším, kteří před svými domy 
připravili pro účastníky výborné občerstve-
ní.

Městská část děkuje rovněž všem účinkují-
cím, strážníkům Městské policie Praha 11 za 
doprovod a členům Jednotky dobrovolných 
hasičů Praha – Újezd za spolupráci při zajiš-
tění akce.

Stalo se  u  nás � 12
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PLÁNOVANÉ KULTURNÍ A SPORTOVNÍ 
AKCE NA I. POLOLETÍ ROKU 2026

Neděle 22. března
Pozvánka na vynášení Morany
Městská část srdečně zve rodiče s dětmi 
v  neděli 22. března na újezdské náměstí. 
Odtud vyjde ve 14.00 hodin průvod s Mo-
ranou k brodu přes Botič. Doufám, že se se-
tkáme v co největším počtu a přivítáme jaro 
v plné síle!

Úterý 31. března
Velikonoční jarmark
V mateřské a základní škole Formanská pro-
běhne v úterý 31. března od 15.00 hodin veli-
konoční jarmark spojený s prodejem výrobků 
a tradičních velikonočních dobrot.

Středa 15. dubna
Vítání občánků
Ve 14.00 hodin přivítáme naše nejmenší spo-
luobčánky v zasedací místnosti budovy hasič-
ské zbrojnice v ulici Nad Statkem. Pozvánku 
na tuto společenskou akci obdrží rodiče dětí 
narozených od července 2025 do prosince 
2025. Součástí setkání je i vystoupení dětí 
z  mateřské nebo základní školy Formanská 
a společné fotografování rodičů s miminkem 
profesionální fotografkou. Sada fotografií 
a poukázka v hodnotě 1 000 Kč na nákup zbo-
ží v drogerii jsou dárky, které rodiče k příleži-
tosti narození dítěte od městské části obdrží.

Čtvrtek 16. dubna
Setkání se seniory
Na tuto společenskou událost budou pozvá-
ni senioři, kteří v době od 1. října loňského 
roku do 31. března letošního roku oslavili či 
oslaví 70., 75., 80. nebo 85. narozeniny. Od 
85 let se se seniory setkáváme každý rok. 
Akce se koná v zasedací místnosti hasičské 
zbrojnice od 14.00 hodin. Vzhledem ke vzdá-
lenosti místa setkání nabízíme pozvaným se-
niorům z Kateřinek odvoz vozidlem městské 
části z Kateřinského náměstí.

Středa 30. dubna
Stavění májky a pálení čarodějnic
Májku budeme stavět ve čtvrtek 30. dubna 
od 16.00 hodin na újezdském náměstí a ve-
čer bude u hasičské zbrojnice v ulici Nad 
Statkem zapálena hranice s čarodějnicí. Pro 
děti bude připraven tradičně program.

Čtvrtek 14. května 
Reuse den –  
Dejte věcem druhou šanci
Druhý ročník Reuse dne se uskuteční opět na 
Kateřinském náměstí. Pro návštěvníky bude 
připraven SWAP i tvořivé dílničky, a to nejen 
pro děti. Přijďte v co nejvyšším počtu, těšíme 
se na vás. Akce začne ve 14.00 hodin a potrvá 
do 19.00 hodin. 

Čtvrtek 21. května 
Jarní výlet pro seniory
V letošním roce se se seniory vydáme na stát-
ní zámek Veltrusy a navštívíme město Lito-
měřice. Veškeré podrobnosti o programu zá-
jezdu jsou k dispozici na webových stránkách 
městské části a na informačních vývěskách.

Sobota 30. května
Kácení májky s májovou veselicí
Tradičně, vždy poslední sobotu v květnu, po-
řádáme Májovou veselici spojenou s pokáce-
ním a dražbou májky. Od odpoledních hodin 
bude připraven program pro děti i dospělé.

Pátek 19. června
Dětský den
Oslava svátku dětí se bude konat v pátek 
19. června od 14.00 hodin v areálu hasičské 
zbrojnice v ulici Nad Statkem. Pro děti budou 
připraveny hry a soutěže, malé občerstvení 
a drobný dárek.

Sobota 20. června
Sportovní den
Městská část pořádá v sobotu 21. června 
v areálu SK Újezd v ulici Nad Statkem spor-
tovní den, jehož součástí je tenisový turnaj, 
turnaj ve volejbalu či nohejbalu, dětské běžec-
ké závody, závody na kánoi, hod sudem a va-
ření guláše.

Vážení spoluobčané,
městská část chystá v jarních a letních měsících tradiční kulturní a sportovní akce, na které se všichni moc těšíme a srdečně vás 
na ně zveme. 

Vzhledem k tomu, že akce mohou být průběžně aktualizovány nebo doplňovány, doporučujeme sledovat naše webové stránky 
www.praha-ujezd.cz, facebook městské části nebo si zaregistrovat mobilní aplikaci MUNIPOLIS, kde naleznete vždy aktuální 
informace o tom, zda se konkrétní akce bude konat.� Pavla Pitrmanová, tajemnice úřadu
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Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho každodenního života a jen 
těžko si jej bez nich dokážeme představit. Elektroodpad je tak v současné 
době jedním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění sběru 
a recyklace již vysloužilých elektrozařízení si naše městská část vybrala 
ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu 
zdraví škodlivých materiálů a díky zajištění ekologické recyklace vyslou-
žilých elektrozařízení přispíváme k ochraně životního prostředí. Recyk-
lace navíc umožňuje opětovné materiálové využití a patří mezi základní 
principy cirkulární ekonomiky. Míra opětovného materiálového využití 
je velmi vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše městská část konkrétně přispěla k úsporám 
na životním prostředí, se dozvídáme z environmentálního vyúčtování 
zpracovaného společností ASEKOL. Díky zodpovědné recyklaci vznikají 
úspory vyčíslené např. na spotřebu elektrické energie, primární suroviny, 
vodu, okyselování prostředí a produkci skleníkových plynů.

Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos naší městské 
části k ochraně životního prostředí v roce 2025. Vyplývá z něj, že díky 
množství námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 0,32 MWh 
elektřiny, 21,18 litrů ropy, 2,64 m3 vody a 0,01 tun primárních surovin. 
Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. 0,08 tun, a produkci 
SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování prostředí) o 1,26 kg.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 100 vy-
tříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství 
odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. Za 
100 kg vytříděných elektrospotřebičů se ušetří takové množství ropy, 
které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do Paříže. Děkujeme 
všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního pro-
středí a trvalé udržitelnosti.

* Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie životního cyklu 
výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Assessment), která vypovídá o dopadech výro-
by a recyklace jednotlivých elektrozařízení na životní prostředí. Studie zohled-
ňuje všech 6 skupin elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní systém 
ASEKOL zajišťuje.� ASEKOL a Ing. Pavel Staněk, 
� odbor investiční
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* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 312 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 36 cyklech sprchování. 
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Péče o Milíčovské 
kopce
Na Milíčovských kopcích začínáme letos 
postupovat s údržbou podle nového pětile-
tého plánu. Zpracovala ho opět Ing. Kateři-
na Dlabalová, podle jejíhož plánu péče jsme 
postupovali už v předešlých pěti letech. 

Jsme rádi, že se Milíčovské kopce mění 
v  příjemné centrum pro trávení volného 
času a sportovních aktivit a těší se velkému 
zájmu návštěvníků všech věkových katego-
rií. Cílem pravidelné péče je zachovat jejich 
charakter lesoparku a současně zajistit bez-
pečné a příjemné prostředí pro veřejnost.

Udržovací práce zde budou probíhat do 
konce března v souladu se stanoveným har-

monogramem prací a s ohledem na ochranu 
přírody.

Ing. Pavel Staněk, odbor investiční

Proč umírají jasany?
Chalara, neboli nekróza jasanu, je původem 
z východní Asie a je způsobena houbovým 
patogenem, tzv. voskovičkou jasanovou. 
První zmínky o chorobě se vyskytly v 90. le-
tech 20. století v Lotyšsku a Estonsku. 
V České republice docházelo lokálně k růz-
ným projevům chřadnutí jasanů od 90. let, 
výrazněji se pak chřadnutí projevovalo po 
roce 2003.

Stromy napadené houbovým patogenem 
se vizuálně projevují převážně prosychá-
ním korun, tzv. odumíráním jednoletých 
a dvouletých letorostů (přírůstků), neboť se 
patogen šíří vodivými pletivy postupně až 
do dřeva.

Jako sekundární škůdce do stromů nalé-
tává lýkohub jasanový, který urychlí úhyn 
oslabeného jedince. U jasanů se následně 
objevují i další houbové patogeny (např. 
václavky), které napadají kořenový systém 
oslabených stromů. Z těchto jedinců se 
potom většinou stávají rizikové a havarijní 
stromy, protože mají v drtivé většině špatný 

kořenový systém a i zelené stromy se stávají 
náchylnými k vyvrácení.

V současné době není známa obrana proti 
této nemoci, která je rozšířena takřka po ce-
lém území České republiky a Evropy. Šíří se 
jak v lesních porostech, stromořadích, tak 
i na volně stojících solitérních stromech.

V lesích na území hlavního města Prahy 
tvoří zásahy z důvodu nekrózy jasanů ví-
ce jak polovinu (52 %) z celkových zásahů 
v listnatých porostech. Nejvíce postižené 
lokality evidujeme v Divoké Šárce, Oboře 
Hvězda, Kunratickém lese, Modřanské rokli 
a Satalické bažantnici.

Ing. J. Holeš, Lesy hl. m. Prahy  
a Ing. Pavel Staněk, odbor investiční

Ochrana životního prostředí  
je pro městskou část jednou z priorit

Napadený jasan v Milíčovské ulici
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